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DISPOSITIF DE BALAI D'ESSUIE-GLACE.

@ Dispositif de balai d'essuie-glace comportant un rail
élastique (10) et un adaptateur de balai d'essuie-glace (12)
avec une unité de palier (14) qui comporte au moins un élé-
ment de palier (16) ayant partiellement la forme d'un rou-
leau pour réaliser un contact linéaire (20) avec le rail
élastique (10).
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Domaine de l’invention

La présente invention se rapporte a un dispositif de balai
d'essuie-glace ayant au moins un rail élastique et au moins un adapta-
teur de balai d'essuie-glace muni d’une unité de palier.

Etat de la technique

On connait déja un tel dispositif de balai d’essuie-glace
ayant un rail élastique et un adaptateur avec une unité de palier.
Exposé et avantages de l'invention

La présente invention a pour objet un dispositif de balai
d'essuie-glace du type défini ci-dessus caractérisé en ce que l'unité de
palier comporte au moins un premier élément de palier au moins en
partie en forme de rouleau pour réaliser a I’état installé un contact li-
néaire avec au moins un rail élastique.

Ce dispositif d'essuie-glace permet d’éviter que lors de
l'opération de montage, le rail élastique ne risque d’étre serré.

L’expression « rail élastique » signifie dans le présent con-
texte qu’il s’agit d’'un €lément qui peut varier élastiquement dans son
extension par rapport a I’état normal d’au moins 10 % et notamment
d’au moins 20 % et de préférence d’au moins 30 % et d’'une maniére
particulierement avantageuse d’au moins 50 % et il génére une force
antagoniste dépendant notamment de la variation de son extension et
qui s’oppose a cette variation.

L’expression «extension » d’'un élément signifie dans ce
contexte qu’il s’agit notamment de la distance maximale de deux points
en projection verticale de I’élément sur un plan. De facon préférentielle,
le rail élastique est au moins en partie en acier a ressort.

Suivant une caractéristique avantageuse, le rail élas-
tique, a I’état non sollicité, a essentiellement la forme d’une tige cintrée
et d’'une maniére particuliérement avantageuse, celle d’'une tige aplatie
cintrée.

Suivant une caractéristique avantageuse, le cintrage du
rail élastique suivant son extension longitudinale, a I’état non sollicité,
est supérieur au cintrage de la surface du véhicule, notamment celle de
la vitre du véhicule balayée par le rail élastique dans au moins un état
de fonctionnement.
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L’expression « adaptateur de balai d'essuie-glace » signifie
dans le présent contexte qu’il s’agit notamment d’un adaptateur ayant
une zone de contact avec un composant du balai d'essuie-glace en étant
reliée a ce composant de maniére imperdable ; il réalise une zone de
couplage entre le composant de balai d'essuie-glace et/ou un contact
avec un adaptateur de bras d'essuie-glace.

L’expression « adaptateur de bras d'essuie-glace » désigne
dans le présent contexte notamment un adaptateur qui a une zone de
contact avec un composant de bras d'essuie-glace en étant relié a ce
composant de bras d'essuie-glace de maniére imperdable et en réalisant
une zone de couplage pour le composant de bras d'essuie-glace pour un
couplage et/ou une mise en contact avec un adaptateur de balai d'es-
suie-glace.

L’expression « unité de palier » signifie dans le présent
contexte qu’il s’agit d’une unité ayant au moins un élément de palier.

L’expression « €lément de palier » signifie dans le présent
contexte qu’il s’agit d’'un élément qui loge un composant. De facon
avantageuse, 1’'unité de palier recoit le composant de maniére mobile,
notamment de maniére pivotante.

L’expression « en forme de rouleau » signifie dans le pré-
sent contexte qu’il s’agit notamment d’une forme cylindrique. En parti-
culier, la hauteur de 'organe en forme de rouleau est inférieure au
diameétre de cet organe. L’expression « contact linéaire » signifie dans le
présent contexte qu’il s’agit d’'un contact entre deux composants et qui
se fait suivant une surface de contact de forme linéaire. L’expression
« surface de contact de forme linéaire » signifie dans le présent contexte
qu’il s’agit notamment d’'une surface essentiellement rectangulaire dont
I’extension transversale est considérablement plus faible que son exten-
sion longitudinale perpendiculaire a l’extension transversale.

L’expression « considérablement plus faible » signifie dans
le présent contexte que cette extension est notamment inférieure a 10 %
et de préférence inférieure a 5 % et d’'une maniére particuliérement pré-
férentielle inférieure a 1 % et d’'une maniére tout a fait préférentielle in-
férieure a 0,5 %. L’expression « prévu pour » se rapporte ici a un
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composant qui est spécialement concu et/ou équipé pour une certaine
fonction.

Selon un autre développement de l'invention, 'unité de
palier comporte un second €élément de palier au moins en partie en
forme de rouleau et qui, a ’état monté, réalise un contact linéaire avec
au moins un rail élastique de facon que les efforts générés par le fonc-
tionnement d’un composant tel que notamment le rail élastique se ré-
partissent avantageusement sur le premier €lément de palier et sur le
second élément de palier.

Suivant une autre caractéristique, le contact linéaire se
fait suivant une ligne qui est au moins pour l’essentiel paralléle a la di-
rection d’essuyage, ce qui évite avantageusement en cas de débattement
€lastique du rail élastique dans la direction verticale sous l’effet d’'une
force de déviation, que cette force ne soit transmise a 'adaptateur de
balai d'essuie-glace.

L’expression « pour l’essentiel » signifie dans le présent
contexte qu’il s’agit d’'un écart de moins de 20° et de préférence de
moins de 5°.

L’expression « direction d’essuyage » signifie dans le pré-
sent contexte la direction dans laquelle est déplacé le dispositif de balai
d'essuie-glace en fonctionnement par rapport a la vitre du véhicule.
Dans le cas d’une direction de mouvement du dispositif de balai d'es-
suie-glace de forme cintrée ou ayant une autre courbure, le mouvement
du dispositif de balai d'essuie-glace qui correspond a la direction
d’essuyage est une direction tangente a la direction de mouvement. La
direction d’essuyage est notamment pour l’essentiel perpendiculaire a
I’extension longitudinale principale du rail élastique et au moins essen-
tiellement perpendiculaire a la direction verticale. La direction verticale
s’étend jusqu’au moins essentiellement dans la direction perpendicu-
laire a la surface a essuyer du véhicule.

Suivant une autre caractéristique, au moins le premier
€lément de palier est monté a rotation, ce qui réduit au moins de facon
avantageuse l’action de la force du rail €lastique sur 'adaptateur de ba-
lai d’essuie-glace lors du coulissement du rail d’essuie-glace dans la di-
rection longitudinale. L’expression « direction longitudinale » désigne
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dans le présent contexte notamment la direction qui est essentiellement
paralléle a la direction d’extension longitudinale du rail élastique.
L’expression « extension longitudinale » désigne dans le présent contexte
la plus grande extension possible.

L’expression « rotatif » signifie dans le présent contexte
un mouvement de rotation. De facon avantageuse, le second €lément de
palier est également monté a rotation.

Si le premier élément de palier et le second €élément de
palier, considérés dans la direction longitudinale, se situent a la méme
hauteur, sous l'effet d’'un débattement du rail élastique dans la direc-
tion verticale, la force de serrage exercée sur 'adaptateur de balai d'es-
suie-glace est avantageusement réduite ou neutralisée. La sollicitation
de 'adaptateur de balai d'essuie-glace dans un certain état de fonction-
nement peut ainsi étre réduite et la fiabilité de l'adaptateur de balai
d'essuie-glace sera augmentée. L’expression « au méme niveau » signifie
dans le présent contexte qu’il s’agit de la méme position et/ou d’une
méme distance par rapport a un autre point de référence et/ou par un
plan perpendiculaire a la direction longitudinale et qui se déplace dans
la direction longitudinale et qui est en méme temps seccant.

La construction est particuliérement compacte si le pre-
mier élément de palier s’applique contre la surface supérieure du rail
€lastique. De facon avantageuse, le second €lément de palier s’applique
contre la surface inférieure du rail €lastique.

L’expression « surface supérieure du rail élastique » signi-
fie dans le présent contexte qu’il s’agit notamment de la surface du rail
€lastique tournée vers ’adaptateur de balai d’essuie-glace. La surface
supérieure du rail élastique dans un certain état de fonctionnement est
a 'opposé de la surface essuyée du véhicule. L’expression « surface infé-
rieure du rail élastique » signifie dans le présent contexte qu’il s’agit no-
tamment de la surface du rail élastique non tournée vers l'adaptateur
de balai d’essuie-glace. En particulier, la surface inférieure du rail €élas-
tique dans un état de fonctionnement est tournée vers la surface es-
suyée du véhicule.

Suivant une autre caractéristique, le dispositif de balai
d'essuie-glace comporte une unité de serrage exercant une force de ser-
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rage sur au moins le premier €lément de palier de facon a réduire ou a
éviter le jeu entre ce premier élément de palier et le rail élastique.
L’expression « unité de serrage » signifie dans le présent contexte qu’il
s’agit notamment d’'une unité comportant au moins un accumulateur
d’énergie pour exercer une force de serrage entre deux composants ou
piéces.

L’unité de serrage exerce également une force de serrage
sur le second élément de palier pour réduire avantageusement ou éviter
le jeu entre le second €lément de palier et le rail €élastique.

Selon un autre développement de l'invention, le rail élas-
tique considéré dans la direction d’essuyage s’applique des deux cotés
contre 'adaptateur de balai d’essuie-glace, ce qui fixe avantageusement
le rail €lastique dans la direction d’essuyage. L’expression « des deux
cotés » signifie dans le présent contexte qu’il s’agit de deux surfaces pa-
ralléles, écartées I'une de 'autre et tournées ’'une vers 'autre.

Dessins

La présente invention sera décrite ci-aprés de maniére
plus détaillée a 'aide d’un dispositif de balai d'essuie-glace représenté
dans le dessin annexé dans lequel :

- la figure unique est une vue en coupe du dispositif de balai d'es-
suie-glace selon l'invention.
Description du mode de réalisation de I’invention

La figure unique est une vue en coupe du dispositif de
balai d'essuie-glace selon l'invention. Le dispositif de balai d'essuie-
glace comporte un rail élastique 10 et un adaptateur de balai d’essuie-
glace 12. L’adaptateur de balai d’essuie-glace 12 a une zone de couplage
pour le couplage a un bras d'essuie-glace non représenté. Le rail élas-
tique 10 et 'adaptateur de balai d'essuie-glace 12 ont un élément dé-
flecteur 34 et une lame d’essuyage 36 avec une lévre d’essuyage 38.
L’¢lément déflecteur 34, la lame d’essuyage 36 et la lévre d’essuyage 38
font partie d’un balai d'essuie-glace 40 muni du dispositif de balai d'es-
suie-glace.

Le rail élastique est en acier a ressort revétu d’une
couche anticorrosion. Le rail €lastique 10, a I’état non sollicité, a la
forme d’une tige aplatie, cintrée. La courbure du rail élastique 10 sui-
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vant son extension longitudinale, a I’état non sollicité, est supérieure a
la courbure de la vitre non représentée du véhicule balayée par la lévre
d’essuyage 38 pendant son fonctionnement. On peut envisager dans ce
contexte d’utiliser aussi plusieurs rails élastiques et notamment deux
rails élastiques paralléles. Pour fixer le rail élastique 10 dans la direc-
tion d’essuyage, un adaptateur de balai d'essuie-glace 12 s’applique
contre les deux c6tés du rail €lastique 10 dans la direction d’essuyage.

L’adaptateur de balai d'essuie-glace 12 comporte une
unité de palier 14. Cette unité de palier 14 comprend un premier €lé-
ment de palier 16 et un second €lément de palier 18. Le premier €lé-
ment de palier 16 est en forme de rouleau. Le second élément de palier
18 est également en forme de rouleau. Le premier élément de palier 16
et le second élément de palier 18, forment, a 1’état installé, un contact
linéaire 20, 22 avec le rail élastique 10. Le contact linéaire 20, 22 as-
sure le montage pivotant des éléments de palier 16, 18 et du rail élas-
tique sur 'adaptateur de balai d'essuie-glace 12. Le premier élément de
palier 16 est de forme cylindrique et la hauteur du cylindre est égale a
la moitié du diameétre du cylindre. Le second €lément de palier 18 a éga-
lement une forme cylindrique et sa hauteur est égale a la moitié de celle
du diamétre du cylindre.

Le contact linéaire 20, 22 est réalisé par une surface de
contact de forme linéaire dont 'extension transversale représente moins
de 1 % de l'extension longitudinale perpendiculaire a ’extension trans-
versale. Les contacts linéaires 20, 22 ont chacun une extension dans la
direction longitudinale 26 de moins d’un millimétre. Les contacts li-
néaires 20, 22 considérés ont, dans la direction longitudinale 26 de part
et d’autre au-dessus et en dessous du rail élastique 10, des espaces
libres 42, 44 dans lesquels le rail €élastique 10 peut se déplacer dans la
direction verticale 46. Dans la direction verticale 46, les forces exercées
sont transmises par le rail €élastique 10 exclusivement par 'unité de pa-
lier 14 a l'adaptateur de balai d'essuie-glace 12.

Le contact linéaire 20, 22 est dirigé suivant une ligne pa-
ralléle a la direction d’essuyage. La direction d’essuyage est perpendicu-
laire au plan de coupe. Le dispositif de balai d'essuie-glace est déplacé
par rapport a la vitre du véhicule en fonctionnement dans la direction
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d’essuyage. La direction d’essuyage est perpendiculaire a la direction
longitudinale 26 et aussi perpendiculaire a la direction verticale 46.

Le premier €lément de palier 16 est monté a rotation. Le
premier élément de palier 16 est ainsi monté a rotation autour d’un
premier axe de rotation 48. Le premier axe de rotation 48 correspond a
I’axe de symétrie du premier élément de palier 16. Le second élément de
palier 18 est également monté a rotation. Ce second élément de palier
18 est ainsi monté a rotation autour d’'un second axe de rotation 50. Le
second axe de rotation 50 correspond a l'axe de symétrie du second
élément de palier 18. Le premier axe de rotation 48 et le second axe de
rotation 50 sont paralléles 'un a 'autre. En outre, le premier axe de ro-
tation 48 et le second axe de rotation 50 sont paralléles a la direction
d’essuyage.

Le premier élément de palier 16 et le second élément de
palier 18 considérés dans la direction longitudinale 26 sont situés au
méme niveau. Le premier axe de rotation 48 et le second axe de rotation
50 se situent ainsi sur une ligne géométrique paralléle a la direction
verticale. Considérés a partir de ’extrémité libre du balai d'essuie-glace
40 dans la direction longitudinale, le premier élément de palier 16 et le
second €lément de palier 18 sont équidistants. Ainsi, un plan qui est
perpendiculaire a la direction longitudinale 26 et qui se déplace dans la
direction longitudinale 26 coupe en méme temps le premier élément de
palier 16 et le second élément de palier 18.

Le premier €lément de palier 16 est appliqué contre la
surface supérieure 28 du rail €lastique 10. Le second €élément de palier
18 est appliqué contre la surface inférieure 30 du rail élastique 10. La
surface supérieure 30 du rail élastique est ainsi la surface du rail €élas-
tique 10 tournée vers 'adaptateur de balai d'essuie-glace 12. La surface
supérieure 28 du rail €lastique en fonctionnement est non tournée vers
la surface essuyée du véhicule. La surface inférieure du rail élastique
est la surface du rail élastique 10 non tournée vers 'adaptateur de balai
d'essuie-glace 12. Ainsi, la surface inférieure du rail élastique 30, dans
un état de fonctionnement, est tournée vers la surface essuyée du
véhicule.
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Le dispositif de balai d'essuie-glace comporte en outre
une unité de serrage 32. L’unité de serrage 32 exerce une force de ser-
rage sur le premier élément de palier 16. La force de serrage est ainsi
paralléle a la direction verticale vers le second élément de palier 18.
L’unité de serrage 32 exerce en outre une force de serrage sur le second
€lément de palier 18. La force de serrage est ainsi également paralléle a
la direction verticale vers le premier €lément de palier 16. L’unité de ser-
rage 32 comporte a cet effet un ressort hélicoidal 24 qui agit sur le pre-
mier axe de rotation 48 et le second axe de rotation 50. Mais dans ce
contexte, on peut également envisager d’autres €léments de serrage
techniquement intéressants et en particulier des ressorts-lames, des
coupelles Belleville et/ou des ressorts en €lastomeére.

Le jeu entre le premier €lément de palier 16 du rail élas-
tique 10 et le second élément de palier 18 est évité en ce que le premier
élément de palier 16 et le second €élément de palier 18 sont montés mo-
biles dans la direction verticale 46. De plus, on a une premiére coulisse
de guidage 52 et une seconde coulisse de guidage 54 qui s’étendent res-
pectivement selon leur direction principale d’extension, parallélement a
la direction verticale 46. Le premier axe de rotation 48 est logé dans la
premiere coulisse de guidage 52. La seconde coulisse de guidage 54 re-
coit le second axe de rotation 50. La force de traction du ressort héli-
coidal de traction 24 tire le premier axe de rotation 48 et le second axe
de rotation 50 en fonctionnement jusqu’a la venue en appui avec le rail
€lastique 10.

La premiére coulisse de guidage 52 et la seconde coulisse
de guidage 54 sont réalisées sous la forme de rainures de guidage dans
les parois latérales de 'ladaptateur de balai d'essuie-glace 12. Mais on
peut également envisager dans ce contexte d’autres solutions intéres-
santes sur le plan technique pour le montage mobile du premier axe de
rotation 48 et du second axe de rotation 50 telles que notamment une
transmission mécanique a levier et/ou des rails de guidage.
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NOMENCLATURE

Rail élastique

Adaptateur de balai d'essuie-glace
Unité de palier

Premier élément de palier

Second élément de palier

Ligne de contact

Ligne de contact

Direction longitudinale

Surface supérieur du rail élastique
Surface inférieure du rail élastique
Déflecteur

Lame d’essuyage

Leévre d’essuyage

Balai d'essuie-glace

Espace libre

Espace libre

Direction verticale

Premier axe de rotation

Second axe de rotation
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10

REVENDICATIONS
1°) Dispositif de balai d'essuie-glace comportant au moins un rail élas-

tique (10) et au moins un adaptateur de balai d'essuie-glace (12) muni
d’une unité de palier (14),

dispositif de balai d'essuie-glace caractérisé en ce que

I'unité de palier (14) comporte au moins un premier élément de palier
(16) au moins en partie en forme de rouleau pour réaliser a I’état instal-
1é un contact linéaire (20) avec au moins un rail élastique (10).

2°) Dispositif de balai d'essuie-glace selon la revendication 1,

caractérisé en ce que

I'unité de palier (14) comporte un second €élément de palier (18) au
moins en partie en forme de rouleau qui, a I’état installé, réalise un con-
tact linéaire (22) avec au moins un rail élastique (10).

3°) Dispositif de balai d'essuie-glace selon la revendication 1 ou 2,
caractérisé en ce que

le contact linéaire (20, 22) se fait suivant une ligne qui est au moins
pratiquement paralléle a la direction d’essuyage.

4°) Dispositif de balai d'essuie-glace selon la revendication 1,
caractérisé en ce que
le premier élément de palier (16) est monté a rotation.

5°) Dispositif de balai d'essuie-glace selon la revendication 2,
caractérisé en ce que
le second élément de palier (18) est monté a rotation.

6°) Dispositif de balai d'essuie-glace selon la revendication 2,

caractérisé en ce que

le premier élément de palier (16) et le second élément de palier (18) sont
situés a la méme hauteur selon la direction longitudinale (26).

7°) Dispositif de balai d'essuie-glace selon la revendication 1,
caractérisé en ce que
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11

le premier élément de palier (16) s’appuie contre la surface supérieure
(28) du rail élastique.

8°) Dispositif de balai d'essuie-glace selon la revendication 2,

caractérisé en ce que

le second élément de palier (18) s’applique contre la surface inférieure
(30) du rail élastique.

9°) Dispositif de balai d'essuie-glace selon la revendication 1,

caractérisé par

une unité de serrage (32) pour exercer une force de serrage sur au
moins le premier élément de palier (16).

10°) Dispositif de balai d'essuie-glace selon les revendications 2 et 9,
caractérisé en ce que

I'unité de serrage (32) exerce une force de serrage sur le second €élément
de palier (18).

11°) Dispositif de balai d'essuie-glace selon la revendication 1,
caractérisé en ce que

le rail élastique (18) s’appuie des deux coOtés contre un adaptateur de
balai d'essuie-glace (12) selon la direction d’essuyage.

12°) Balai d'essuie-glace (40) comportant un dispositif de balai d'essuie-
glace selon 'une quelconque des revendications 1 a 11, comportant au
moins un rail élastique (10) et au moins un adaptateur de balai d'es-
suie-glace (12) muni d’une unité de palier (14), ayant au moins un pre-
mier élément de palier (16) au moins en partie en forme de rouleau pour
réaliser a I’état installé un contact linéaire (20) avec au moins un rail
élastique (10).
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